

路边的公厕，是南来北往的人们解决“内急”之地，也会给人们留下直观而深刻的印象。昨天，本报记者走访了市区多座路边公厕，所见所闻表明——

# 同是公厕，状况不可同日而语



▲地步街记者暗访现场。  
▶濠西书苑公厕内部。  
记者周朝晖



## 濠西书苑 公厕干净整洁和濠河一样靓

设在崇川区濠西书苑路边的公厕，紧邻杨柳依依、碧波荡漾，跻身国家5A级景区风景如画的濠河。

公厕白墙黑瓦，掩映于路边的一从茂林修竹之中。在公厕一侧，树立着濠河景观导引牌。在白色的外墙上，“禁止燃放烟花爆竹”的标志格外醒目。此外，还设立了安全套自动售货机。

进入男厕后，记者看到门口设置了自动取纸筒，抽取十分方便，同时还有提醒市民“请节约用纸”的提示语；过道外墙上挂着《景区厕所管理制度》《保洁标准》《服务公约》，还有当天两名管理人员的照片和值班记录。

在如厕区域，记者注意到，便池上面还挂着《旅游购物小贴士》的温馨提示等小资料，以便外地游客参考和掌握。洗手液和干手器也正常备用。

让人印象深刻的是，男厕内几乎没有异味，通风良好，特别提示市民的便后“七步洗手法”通过图解的方式，讲解得十分生动和形象。

据了解，女厕里还摆放着绿色盆栽，让人赏心悦目。

濠西书苑公厕的干净整洁，让人感觉到已然融入景区良好氛围，以至公厕外有数十位老人在打牌，毫无违和感。

## 地步街 老居民区公厕卫生令人吐槽

距市区端平桥农贸市场不远、紧邻地步街幼儿园，在西大街马厂

巷路口的公共厕所，记者所见表明，环境卫生令人不敢恭维，让人望而却步。

地步街是个老居民生活区，多为平房，且建成时间久远。有传闻当地要改造或是动迁，居民们近年来也一直在翘首以盼。

老居民区存在的一个最大问题，就是不像居民楼那样，家家都有卫生间。这样一来，生活在居民区的居民们，要么在家使用便盆，要么就到公共厕所解决内急。

让人郁闷的是，虽说地步街上的公共厕所就在路口不远处，但周边设置的指示牌却有些不靠谱，电线杆上竖着一个，后巷里弄标明了两处，让人犯晕的是，其中两处标示牌定位并不准确，亟待修正。

记者注意到，位于地步街老居民区的公共厕所，还未进门，就闻到了一股臭味，一道小小的木门根本遮掩不住难闻的气味。

进入男厕，记者看到里面的地面还算干净，但是，便池内积存着不少污垢，显然，臭味就是从这里面散发出来的。墙壁上，也有斑驳的污迹，更甭提提供什么厕纸了。在墙上，还有一些显然是刚刚不久被遮盖的、不知什么人涂写的小广告。

总而言之，这个公厕卫生有些糟糕。这种状况，在其他老居民区亦有存在。

## 人民西路 路边公厕总体还好仍需改进

市区人民西路是南通的主干道之一。目前，随着西部片区的大开发，这里正在恢复上世纪八九十年代曾经拥有的辉煌。

在人民西路紧邻南通市市政设

施管理处的一座公厕，记者看到贴着瓷砖的外墙已然有些灰暗。在公厕前的一处花坛内，种植了一株常青树，树下堆放着扫帚、木棍等杂物，树身上还挂着一把拖把，显得有些凌乱无序。

在公厕右侧的墙角处，有大片污水横流，从地上的青苔可推测这一现象存在已久，然而，不知从何而来的污水，却无人处理。

男厕内地面还算干净，有一些异味，但不浓重；洗手池内，有一块抹布不知被谁扔在其中，堵住了下水。墙角处有一扇门坏了，用绳子绑着，也没人管。有一把拖把插在清洗池内，旁边还有扫帚和畚箕。记者注意到，这里也没有厕纸提供。

显然，这座公厕应该可以管理得更好。在现场，记者看到门口一间小屋里，一名管理员坐在椅子上正在打盹小憩。在门外，张贴着清清楚楚、明明白白的《公共卫生间管理标示牌》，可是，对照内容，记者所见与其标准大相径庭。

记者当天对路边公厕的实地探访表明：同样是公厕，但因管理水平的差异，高下立判。尤其令人深思的是，在提供厕纸这一环节上，“高大上”的公厕完全做到免费提供，但是，少数素质不高的市民存在贪小便宜的行为，让公厕管理人员疲于应付，被动实行“人盯人”。还有一些公厕采取了付费购纸的服务，这也情有可原，否则又被贪小之人顺手牵羊取走。而在老居民生活区，当地居民习惯了自带厕纸如厕，所以，当地公厕都无需提供厕纸。

本报记者周朝晖  
本报实习生夏璠璠

臧周翔原为我行南通分行营业部营业室员工，已于2019年12月10日与我行解除劳动合同；

吴双文原为我行南通如东滨山支行员工，已于2019年12月13日与我行解除劳动合同；

张家伟原为我行南通经济技术开发区支行营业室员工，已于2019年12月20日与我行解除劳动合同；

许敏原为我行南通分行营业部综合管理部员工，已于2020年1月8日与我行

解除劳动合同；  
吴凯原为我行南通海门支行公司金融业务部员工，已于2020年1月22日与我行解除劳动合同；  
张赛英原为我行南通启东支行个人金融业务部员工，已于2020年2月13日与我行解除劳动合同；  
周洋原为我行南通分行营业部营业室员工，已于2020年4月8日与我行解除劳动合同；  
曹基原为我行南通通州二甲支行员

## 声 明

工，已于2020年4月21日与我行解除劳动合同；

樊伊梅原为我行南通分行营业部营业室员工，已于2020年4月26日与我行解除劳动合同；

王龙飞原为我行南通如皋九华支行员工，已于2020年5月6日与我行解除劳动合同；

曹潘原为我行南通姜灶支行员工，已于2020年6月10日与我行解除劳动合同；

李璨原为我行南通如皋支行营业室员

工，已于2020年6月22日与我行解除劳动合同；

房张宇原为我行南通如皋开发区支行员工，已于2020年6月23日与我行解除劳动合同；

徐海杨原为我行南通海安李堡支行员工，已于2020年6月30日与我行解除劳动合同。

以上人员自与我行解除劳动合同之日起，其在外的从业行为均不代表本银行。

特此声明！  
中国工商银行股份有限公司南通分行  
2020年07月09日